

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” elosztási díja: Egy óra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500 vállalati elosztás 200.000 lej

Feladvány szerkesztő
PALASTI JÓSEF

Telefon szerkesztőség és kiadóhivatal 20-76
20-77

Ma minisztertanács tárgyalja a képviselőház munkarendjét, az aranyérmék kibocsátásának gyakorlati végrehajtását és a Szovjetunióval fennálló kereskedelmi szerződés megújításának ügyét

Elénk politikai tevékenység a fővárosban

Kinevezték az ellátásügyi minisztert

BUKAREST. (Távbeszélőn jelenti a Jövő bukaresti szerkesztősége.) A főváros politikai életét a parlament szünet utáni megnyitása foglalkoztatja. Most tanulmányozzák azokat a törvényjavaslatokat, amelyek a képviselőház elé kerülnek. A kormányalkotó pártok teljes ülése hívták össze vezető tagjait, ezenkívül ma összeül a Munkás Egységfront (FUM) vezetősége, hol nap pedig a Kommunista és a Szociáldemokrata Pártok vezetői találkoznak.

Péntek délelőttre összehívták a minisztertanácsot is s ez alkalommal ugyancsak a képviselőház elé terjesztendő törvényjavaslatokat tárgyalják meg. A bukaresti lapok jelentik, hogy ki neveztek az új ellátásügyi minisztert, Mironescu Macra tanár a Szociáldemokrata Párt tagja személyében.

Az új miniszter még nem tett esküt. Különböző a mai minisztertanácson — jelentik a fővárosi lapok — Alexandrin pénzügyminiszter előterjesztését is tárgyalják, az aranyérmék kibocsátására vonatkozó, megszavazott törvény gyakorlati végrehajtásával kapcsolatos. Fontos napirendi pontja a mai minisztertanácsnak a Szovjetunióval fennálló kereskedelmi szerződés megújítása is.

Az USA-ba is ellátogat Vasilievski tábornagy, a szovjethaderő vezérkari főnöke

„Sokkal jobb nyíltan kitergetni a véleménykülönbségeket, mert ez megerősíti a bizalmat”

WASHINGTON. Az északamerikai hírszolgálat jelentése szerint Vasilievski tábornagy szovjet vezérkari főnök londoni látogatása után az Egyesült Államokba utazik. Vasilievski tábornagyot Eisenhower tábornok, az USA vezérkarának főnöke amerikai látogatóra hívta meg. A szovjet vezérkari főnököt több magasrangú szovjet tiszt kíséri el az Egyesült Államokba.

LONDON. Az angol rádió hírszolgálat jelentése szerint péntek reggel: A Moszkvában tartózkodó Montgomery tábornagy, a brit vezérkar főnöke, ma délelőtt meglátogatja a Kremlt és kihallgatáson jelenik meg Sztálin vezértábornagy előtt. Montgomery tábornagy tiszteletére vacsorát adtak, amelyen megjelent többek között Visinszkij helyettes szovjet külügyminiszter is, aki beszédében ismertette a newyorki tárgyalásokat és hangsúlyozta: ha voltak is összecsapások az egyes kiküldöttek között, ez a személyes jóviszonyt nem változtatta meg, majd arra mutat rá, hogy a véleménykülönbségeket sokkal jobb nyíltan kitergetni, mert ez megerősíti a bizalmat. Montgomery tábornagy válaszában a kölcsönös bizalom fontosságáról beszélt.

beszédében ismertette a newyorki tárgyalásokat és hangsúlyozta: ha voltak is összecsapások az egyes kiküldöttek között, ez a személyes jóviszonyt nem változtatta meg, majd arra mutat rá, hogy a véleménykülönbségeket sokkal jobb nyíltan kitergetni, mert ez megerősíti a bizalmat. Montgomery tábornagy válaszában a kölcsönös bizalom fontosságáról beszélt.

40 millió dolláros új hitelkeretről tárgyal Moszkvában a román gazdasági küldötség

Egy hónapot vesznek igénybe a szovjet-román gazdasági megbeszélések

BUKAREST. (A Jövő bukaresti küldöttségétől.) Elvben már összeállították azt a gazdasági bizottságot, amely a legközelebbi jövőben utazik Moszkvába a szovjet-román kereskedelmi szerződés megújítása végett. A küldöttség vezetője Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter, a Legfelsőbb Gazdasági Tanács elnöke. Tagjai pedig Alexandrin pénzügyminiszter, Tudor Ionescu bányász- és ásványolajügyi miniszter, I. G. Maurer államtitkár, Vijioly helyettes bankkormányzó (aradi képviselő), I. Cristea követ, S. Zeigher Barladeanu, Roman Moldovan és Corneliu Muntiu, a nemzetgazdasági minisztérium vezetőtitkára. Ezenkívül több szakértő és előadó, valamint a jelentősebb iparágak képviselői utaznak Moszkvába. Részt vesz a küldöttségben az OBIC, az ODESFER, a Sodronyipar, a Malaxa, a román kenderfeldolgozó ipar és a szövetipar képviselője is. A moszkvai tárgyalások tartama körülbelül egy hónap, a hitelkeret 40 millió dollár körül mozog, amiből 25-30 millió dollár clearing, a további hitelkeret pedig szovjet nyersanyagokra — gyapot, kender, gyapjú és fémipari nyersanyagokra — vonatkozik. Vijioly helyettes bankkormányzót távol tartják, dr. Ernest Ene helyettesíti.

és Corneliu Muntiu, a nemzetgazdasági minisztérium vezetőtitkára. Ezenkívül több szakértő és előadó, valamint a jelentősebb iparágak képviselői utaznak Moszkvába. Részt vesz a küldöttségben az OBIC, az ODESFER, a Sodronyipar, a Malaxa, a román kenderfeldolgozó ipar és a szövetipar képviselője is. A moszkvai tárgyalások tartama körülbelül egy hónap, a hitelkeret 40 millió dollár körül mozog, amiből 25-30 millió dollár clearing, a további hitelkeret pedig szovjet nyersanyagokra — gyapot, kender, gyapjú és fémipari nyersanyagokra — vonatkozik. Vijioly helyettes bankkormányzót távol tartják, dr. Ernest Ene helyettesíti.

jú és fémipari nyersanyagokra — vonatkozik. Vijioly helyettes bankkormányzót távol tartják, dr. Ernest Ene helyettesíti. **Január 15-től külön igazolvánnyal lehet csak utazni** **BUKAREST.** A belügyi és a közlekedésügyi minisztériumok határozata szerint január 15-től kezdve a vonatokon csak külön engedéllyel lehet utazni. Ily módon elkerülhetővé válik, hogy a vonatjáratok csökkentése folytán bekövetkező túlerheltség megújuljon. Ezzel a rendelkezéssel megátolják az üzemek titkos áru szállításait. Az utazási igazolványokat a városban a rendőrkiszolgáló irodákban pedig a csendőrség állítja ki, jól megindokolt esetekben. Erről a rendelkezésről az aradi hatóságok még nem kaptak hivatalos értesítést.

Népfőiskola

Non scholae sed vitae discimus, — nem az iskolának, hanem az életnek tanulunk, — a jelszava annak az iskolán kívüli népnevelésnek, mely Népfőiskola elnevezés alatt az MNSZ rendezésében a közeljövőben megindul. A néprajzi rendszer legfontosabb törekvései közé tartozik az általános műveltség színvonalának emelése nemcsak a tanulóknak, hanem főleg a szellemi néprajzi tanulási vágyának kielégítése szempontjából. Így a művelődési lehetőségek tétele közkinccsé teszi azt a tudást, mely elérhetően megszerezhető a néprajzi rendszerben lévő vágyalomnak tünt az anyagokban nem bővelkedő rétegek számára. Az MNSZ Népfőiskolája nem a szó igazi értelmében vett iskola, hiszen elképzelhetően, hogy egy tantárgyat 8-10 előadón felőlelni lehessen, hanem hasznos útmutatással szolgál azok számára, akiket a műveltségnek valamelyik ága érdekel, akik tudásra vágyanak és akiknek a műveltség nemcsak egyszerű szótári szót jelent.

Ezt a feladatot tűzte ki maga elé az MNSZ és ennek igyekszik eleget tenni amikor változatos programmal és szakember előadókval szolgál a hallgatóknak. A tantárgyak között szerepel elsősorban a magyar nyelv, irodalom és történelem, azonkívül a természettudományi tárgyak (állattan, növénytan és fizika), társadalomtudomány és nemzetgazdaságtan, művészet és zenetörténet, valamint egészségügy. A gyakorlati tudományok közül, főleg a mezőgazdaságot érdeklő gazdasági tudományokkal városi viszonylatban pedig a gyümölcsstermeléssel kívánunk behatóan foglalkozni. Ez az a munkaterv, melyet az MNSZ a Népfőiskolán belül végrehajt, módot és alkalmat ad mindenkinek, hogy tudását fejlessze, látókörét bővítse, mert csak így válhatunk hasznos, munkás tagjává annak a társadalomnak, amely a szabadságért küzdve, szabadságban akar élni.

(Kl)

Cukor-, szén- és építkezési anyag hivatalkát létesítenek

a nemzetgazdasági minisztérium hatáskörében

Az igazságügyminisztérium elé terjesztették az új szabotázstörvény tervezetét

BUKAREST. (A Jövő bukaresti szerkesztőségének távbeszélő jelentése.) A nemzetgazdasági minisztériumban gyorsított ütemben dolgoznak, hogy előkészítsék a tárcsa ügykörébe tartozó törvényjavaslatokat és előterjesztéseket a képviselőház megnyitásával kapcsolatban. A Legfelsőbb Gazdasági Tanács — amelynek elnöke Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter — elkészítette a tervezet újabb központi gazdasági hivatalkák létesítésére. Bukaresti lapjelentések szerint külön cukor, szén és építkezési anyag hivatalkát létesítenek a nemzetgazdasági minisztérium keretén belül. Minden újabb hivatal létesítéséről külön törvényjavaslat intézkedik. Ami az új szabotázstörvényt illeti, a vonatkozó tervezetet a Legfelsőbb Gazdasági Tanács átadta az igazságügyminisztériumnak a törvényjavaslat végleges megszövegezése végett.

Mialatt a dolgozók építik a lerombolt hazát

Uj szerencsétlenségbe akarták dönteni Magyarországot hazájuk régi sirásói

Összeesküvéssel, fegyverrel, vérrel és rémuralommal készítették elő a magyar demokratikus közfarsaság háttámadását a horthysta reakció ügynökei

Vasúti hidak, közúti hidak, vasúti épületek, romlásokat hoznak rendbe a hitlerizmusnak kiszolgált, lefegyvert, tönkretett és felszabadulása után dolgozó népe erejére támaszkodva élni akaró Magyarországon. Budapest újjáépül, a háborútól elpusztított Magyarországot építik felülölközések közepette a demokrácia harcosai. Még 1944 karácsonyán pincékben ocsogtak a bombázott Budapest lakói, 1945 karácsonya politikailag felszabadította őket, de még didergetek, éheztek. Az 1946. évi karácsony meghozta a meleg karácsonyt, az értékteljes pénzt. Két év alatt az éhező Magyarország rohamosan közeledett a békebelihez. Sok még a fennálló, de minden jel szerint a dolgok szépen haladnak. És mindez fel akarta robbantani, vérbe akarta fojtani a hazafurlok most teleprezet, megátalkodott csoportja. Legyilkolt magyar dolgozók holtesteit épült volna fel az a múltból átsempészésre szánt „rendszer”, amely mint rossz álom újí meg még ma is a lelkeket.

A kiknek fáj a nép jóléte

Tehát Magyarországon a dolgok szépen fejlődnek, a demokrácia és a nép jóléte erősödik. De éppen ez fáj egyes uraknak. Hét „hús magyar” összeül. Dálnoki Veress Lajos ny. vezérezredes úr a vezető. Ő a fővezér. A tagok? Mind közismert, reakciós egyesületek tagjai.

Egyikük az Ébredő Magyarok egyesületének tagja. Legtöbb közülük tagja az „Etelközi Szövetségnek”. Etelköz: a mai Besztercebánya. Innen jöttek az ösmagyarok. Talán ide akarnak ezek az urak vissza menni? A Magyar Élet Pártja is képviselve van a 7 vezető közt.

Az urak összeülnek. Búcsulnak. Nem jól van ez így”. Mennyivel szebb volt Horthy alatt. Nem volt akkor annyi vita, mindenki „haptákba” vágta magát és engedelmességet. Minek az a sok gondolkodás? Nem vezet az jóra, kérlek alássan, lám, mindig újabbat kíván a sok egyszerű ember.

Földet is kaptak a munkások meg tüntetnek anélkül, hogy beléjük lehetne löni.

Mire jó mindez? Minek ez? Csak zavart a fegyelmet. Hogy Horthy alatt a magyar nép javarésze nyomorgott? Édes istenem, nyomor mindig volt és mindig lesz.

Az a fő, hogy a „jobb emberek” megfélelős hatalommal rendelkeznek és jólétben élnek. Jöjjen hát vissza Horthy!

Ígaz ezzel vádolják Horthyt: az ő műve, hogy Magyarország a német barátság révén háborúba sodródott. De hát háborúk mindig is voltak és lesznek, kérlek alássan. Különben is, sok a nyomorgó ember, nem árt egy kis érvágás...

„Magyar Közösség”

Megindul a szervezkedés. A vezetők a „Magyar Közösség” nevű titkos szervezetnek faszjai. Ez a szervezet az ös. magyar törzsi szervezet szerkezetének bányu utánzásával épült fel. A legkisebb szervezeti egység a „család”, veze-

tője a „Családfő”. A családokat össze-fogja a „nemzetiség”, a nemzetiségeket a „törzs” és a törzseket vezető a hét-tagú bizottság. A hét vezető mindegyike pontos feladatkörrel rendelkezik. Mindegyiknek meg volt a maga „vonala”. A szervezési vonal volt a legelső. Azután az „ideológiai” vonal, majd a többi: gazdasági, belpolitikai, külpolitikai és katonai vonal. A belpolitikai vo-

nalhoz tartoztak különböző munkák”, így a demokratikus pártok szervezetek belső „megdolgozása”, az ország reakciós erőinek összefogása, az egyházi „munka”, stb.

A Hetek Társasága hetenként ülésezett. Meghánytá-vevetté, hogy lehetne a magyar demokrata pártok koalícióját szétrobbantani, kijekt kell „befolyásolni”.

Az államcsíny terve

A katonai vonal feladata az ellenkormány felfegyverzése és hatalomra juttatása a Vörös Hadsereg kivonulásának idején. A „Hetes Bizottság” létrehozta a „Földalatti Fővezérséget”, amelyet a titkos napirányok „Fő Főv” jelzéssel közöltek. Tagjai olyan tábornokok, akik az új demokráta hadseregben sohasem szolgáltak vagy akiket onnan eltávolítottak. „Földalatti Fővezér”: Dálnoki Veress Lajos, nyug. vezérezredes. Első hadpa-

rancsát 1946 október 1-én adta ki. Közli a hadparancs, hogy a „Fővezérség” működése titkos, a titoktartásért mindenki személyesen felel. Gondatlanságból eredő lelkéséért nem kímélet, de büntetés jár. A hadparancs leszögezi, hogy mindenki csak közvetlen előjáróját és alárendeltjét ismerheti. Tehát a legnagyobb körültekintéssel járjak el, hogy az összeesküvés „hadsereg” tagjai akaratlanul se árulhassák el egymást.

Titkos repülőgépek

Fontos célja volt az összeesküvőknek a kiemelkedő személyek Nyugatra szöktetése, esetleges ellenkor-mány megalakítása céljából. Erre a célra külön repülőgépek álltak készen, szétszedett, de hamar összesze-

relhető állapotban. Milyen gondossággal Mennyi körültekintés! Páratlan gondossággal összeszállított gépezet, rejtjeles levelezéssel, titkos repülőgépekkel, „éjt-rendszerrel. Precíz, mint a „Mester” hadserege, a hírhedt hitleri ármádia

Az új Magyarország győz

Minden ragyogón volt megszervezve, mint a hitleri hadsereg. De minden éppen úgy összeomlott, mint a hitleri borzalom. A mai Magyarország demokratikus állam gépezete erősebbnek bizonyult az összeesküvők rendszeretettel párosult hibádnyságánál. Veress Lajos székében lévő vezérezredesen ki-

vült a „Fővezérség” valamennyi tagja és számos vezető tag — ül. Beismerésben vannak. Most elmehetnek a cella magányában. Talán rá is jönnek: soha többé nem támad fel Horthy-Magyarország, soha többé nem idézhetnek szerencsétlenséget a magyar népre. (—m.—k.)

versenyeket. A vbóspört pedig el sem indult.

A labdarugás mellett feltétlen szükséges a többi sportág művelése, mert csak így tudunk igazi vb megspörtöröl beszélni. Több aktív-tást és sokkal több versenyt ké-rünk az asztali tenisz, az ökölvívás, a birkózás és tornasport ezé mára! (m. s.)

M.N.S.Z. híre

A KERULETEK FELELOSEI név szerint a következők: Went László, Jakabos György, Kadinszky János, Gedeor József, Ordódi István, Zákai Márton, Mittelbrunn Károly, Csatári János, Bartha János, Zöldi Kálmán, fontos szervezeti ügyben jelenjenek meg január 11-én, szombaton délután 5 órakor az MNSZ városi szervezeténél Crisan uccsa 5 sz. alatt. Komoly akadályoztatás esetén a helyettesek jelenjenek meg.

AZ MNSZ SZOCIÁLIS BIZOTT-SÁGA január 10-én (pénteken) délután 5 órakor tartja első egészségügyi előadását a Minorita palota kis termében, amelyre ugy a tagokat, mint minden érdeklődőt szívesen látnak. Előadó: dr. Palágyi Jenő fő orvos, a tuberkulózisról.

JANUÁR 10-én III. ker. női gyűlés, délután 4 órakor. Január 11-én kerületi felelősök gyűlése. Január 12-én városi intézőbizottsági ülés. Január 14-én városi szervezőbizottsági ülés.

Halálos gépkocsigázolás az aradi vasutalómás előtt

Tegnap este 10 órakor halálosvégtű szerencsétlenség történt az aradi állomásnál. Bakos Zsófia nagyszent miklósi asszony két gyermekével igyekezett az állomás bejárata felé, amikor az egyik kislia elszaladt araja mellől. Eppen arra haladt az A. 64 rendszámú bérautó, amelynek már rem volt ideje sem fékezni, sem pedig kitérni és elütötte a gyermeket. A szerencsétlen gyermek rövid idő múltán kiszáradt. Az ügyben Mustaclosu komiszar indított vizgéslatot és megállapította, hogy a gyermek gondatlanága idézte elő a tragédiát.

CORSO MOZI

Telefon: 23-64.
5, 7. szombat vasárnap 11.30, 3, 5, 7.

Heten, mint a gonoszok

Sárdy János énekes filmje.
Kiss Manyi,
Bilcsi Tivadar,
Román Hiradó.
Öfelsége megnyitja a Parlamentet

— A KÖZTISZTVISELŐK ÉS NYUG-DIJASOK MEGYEI ELLÁTÓSZERVE közli tagjaival, hogy a raktár megnyitását január 13-ra balasztották, tekintettel az évvégi leltározás és mérleg-készítés munkálataira és az igazolva-nyok kibocsátására.



„Jéti álomba” merültek az összes teremspörtök

Több, mint egy hónap múlt el azóta, hogy a szabadtéri sportok a tél beállta következtében szünetelnek. A futballpályák is bezárták kapuit. Joggal gondoltunk arra, hogy a labdarugás szünetelésevel első vonalba kerülnek az ugynevezett „teremspörtök” asztali tenisz, torna, ökölvívás, birkózás, vívás ezek a sportágak, amelyek iránt az érdeklődés egyébként kisebb. Joggal hihettük, hogy ezeknek a szakosztályoknak a vezetőségei teljes erővel teljesítik kötelességüket és versenyek rendezésével egyrészt emelik az általános színvonalat, másrészt újabb és újabb tömegeket kapcsolnak be ezekben a sportágakba, amelyek okkal, vagy oktalanul a labdarugó

szezon ideje alatt állandóan panaszkodtak a futball „mindent el-szópró konkurencijára”. Sajnos megállapíthatjuk: el-múlt egy hónap és a terem-sportokban alig tapasztalhattunk „moz-gást”. Talán csak az asztali tenisz az, amely életjelt ad magáról. Né-hány versenyt rendeztek. A birkó-zás megelégedett egyetlen igen gyenge színvonalu verseny rendezésével. Az ökölvívás nem használta fel a konkurrenciamentes időszakot és ugylátszik, hogy itt minden aktivitás megszűnt. A tor-nasport hível is hiába várják, hogy kétségtelenül jó erőt képviselő versenyzők a közönség elé kerülhessenek. Itt évek óta nélkülözzük a komoly és pantra menő

Magántisztviselők bálja 1947 január 11-én a Szin-dikátus helyiségében
A Progresul sportegyesület nagy teadélutánt rendez vasárnap, január 12-én, 3 órai kezdettel, az Eminescu-ucca 32. szám alatt klubhelyiségében (volt Krispin-terem).

Van fa

A nagyobb fatelepek elegendő mennyiségű készlettel rendelkeznek csak nem lehet megfizetni!

Szüzifát Arad dolgozóinak!

Arad közönsége érdeklődésének homlokterében változatlanul a tüzfiaellátás ügye áll. A város dolgozóinak nagy többsége a legsúlyosabb tüzelőgondokkal küzd, az ellátószervek nem kapják meg a rendelési mennyiségeket, bizonyos cégek egyszerűen szabotálják a dolgozók részére szóló rendelések szabotálását, szóval röviden: felháborító a helyzet. S ne hivatkozzék senki arra, hogy „szállítási nehézségek”, hogy „általános tünék” és más hasonlókra. Aradon van tüzifa. Feketén bárki vásárolhat fát. Márpedig ez a fakészlet is eljutott valahogy hozzánk, nem is beszélve arról, hogy nyáron, ősszel sőt a tél folyamán is sok-sok vagon fa érkezett Aradra — de nem az ellátószervekhez!

Lássuk mi a helyzet Aradon! A nagyobb fatelepek, mint a Turcas, Focus, Concurenia, Radovan és Salomon cégek rendelkeznek telepükön elegendő mennyiségű tüzfivájjal hozzátelhetjük: a dolgozók részére megfizethetetlen tüzfivájjal.

Néhány napja egy méter fa ára 170 ezer lejről 200—220 ezer lejre emelkedett! Ezt az árat képtelen megfizetni a dolgozó.

Tehát, fa van Aradon, csak a fixfizetéses alkalmazott nem tudja megvásárolni. Éppen ezért elvárja minden dolgozó, hogy a szabotáló fakitermelő vállalatokat minden eszközzel szállítási kényszerítsék, hogy végre most megkapják tüzfijukat amelyet már augusztusban kifizettek.

Az „okoskodó” termelők most újabb ígéretet tettek. Arad egész közvéleménye türelmetlenül várja: betartják-e az újabb ígéretet.

Sürgősen kell ezeknek a bűnös mulasztó cégeknek szállítaniok, nagyon sürgősen kell az ígéret betartásáról gondoskodni s ha ezáltal is csak csel fogás volt a „jószándék” akkor következzen az, amit kisemberek ellen, hasonló esetben már rég alkalmaztak volna, a könyörtelen bünygyi eljárás!

Itt írjuk meg, hogy a tüzifa és kenyérellátás gyakorlati kivitelezésének módjáról panaszkodnak azok a dolgozók rétegek közöttük a nyugdíjasok, amelyek nem tartóznak semmiféle ellátó szervhez illetve nem áll módjukban anyagi hiányában tüzfifát nagyobb féltelben beszerezni.

Főleg azt sérelmezik, hogy az aradi fatelepeken nem mérnek ki költségvetésre fát, holott a mai árak mellett a kiszáradalmi emberek

T. vevőinket értesítjük, hogy Medianu ucca 14 sz. alatt levő

Pollák-Hirsch
üzletet átvettük.
Jótállás mellett vállalkozunk óra- és ékszerjavításokat Nagy választék új órákban, ékszerekben. Kérjük i. t. vevőink szíves pártfogását.
GUTTMANN & WEISZ

csak egészen kis tételekben képesek fedezni pillanatnyi szükségleteket.

Kívánatos lenne, hogy az illetékes hatóságok kötelezzék a fakereskedőket a tüzifa kilós eladására. Ne lehessen kifogás, hogy ezt a felhalmozotti megrendeléseik miatt nem tudják teljesíteni,

állapítsanak meg a hatóságok napponta bizonyos órákat, amikor ezeket a kisembereket szolgálják ki.

Ugyancsak sajnálatos, hogy ezek a kisexistenciák sem tüzifa sem kenyér-

ellátási kedvezményben nem részesülnek.

A valóságban az a helyzet, hogy egy nyugdíjas hetenkint legfeljebb csak kétszer vásárolhat magának 7—8 ezer lejes kenyéret mert kenyér jegyre csak a saját ellátó szervvel rendelkező vasutas és postás nyugdíjasok részesülnek kenyér ellátásban.

Minden lehető el kell követni, hogy ez a társadalmi réteg ne érezze ilyen nagy mértékben a tél szigorával járó súlyos nehézségeket.

Erélyes óvintézkedések a kiütéses tifuszveszély ellen

Mára nem történt újabb kiütéses tifusz megbetegedésről bejelentés. Tirica Romulus dr. hatósági főorvos intézkedéseket tett, hogy az Aradra érkező utasokat, különösen pedig azokat, akik fertőzött vidékekről érkeznek, vizsgálat, esetleg megfigyelés alá helyezték és hogy fertőtlenítsék is őket. Ezenkívül ugyancsak a főorvos rendelkezése a vasúti állomásra fűrdővonatot rendeltek, ahol minden hosszabb útról érkezett utast fertőtlenítenek majd legalább is néhány hétig, amíg a ragályveszély teljesen elmúlik Aradon. A fűrdővonatot már ma üzembehelyezték és

meg is kezdte a működését. A főorvosi hivatal értesítést kapott, hogy a legközelebbi napokban, lehet, hogy ma, újabb 1725 moldovai gyermek érkezik Aradra, hogy lehetőleg itt, vagy a megyében helyezték el őket. Miután ezek a gyermekek is hetek óta úton vannak, megérkezésük után valamennyiüket fertőtlenítsék és csak akkor adják ki gondozásra, amikor már a megfigyelésen és a vizsgálaton is túl lesznek. Elhelyezésükről különben szintén az aradi jótékony intézmények gondoskodnak, elsősorban a Népvédelem. (A. P.)

Fali újság-verseny:

Az aradi MNSz ifjúság lelkes munkájának tükré

Az MNSz Crisan uccai Kulturális Házának nagyterében kipirult arcú ifjak vitatkoznak. A magyar ifjúság első falijújság-versenyének eredményét találgatják. A máskor egyszerű terem falain színes táblák. Az ifjúság sok heti munkájának eredményei. Az egyikén havas fenyőágak karácsonyi hangulatot árasztanak. Másikon fogaskerek, bukakalász és könyv: a magyar ifjúság jelvénye szimbolizálja, a földművesek, munkások és értelmiségiek együtvé tartozását. Színes cikkek, versek, rajzok mutatják be az érdeklődőknek, az ifjak sokrétű munkásságát.

kor bevonul a bírálóbizottság. Lelkesítő beszéd kíséretében művészi okleveleket nyújtottak át az I. III. II. IX. kerület ifjainak. Kiemelkedő írásikért és rajzaikért értékes könyv jutalmakat kaptak: Páva Elek, Kopauer József, ifj. Nagy József, Kiss Ferenc, Dobsa Margit és Csillag Mihály. A verseny iránt meggyílvánuló érdeklődés és a kiállított szép falijújságok bizonyítják, hogy a magyar ifjúság lelkét csak részben tudta megmérgezni a múlt hazug nevelési módszere.

Remélhetőleg az eddig elért eredmények sarkontőleg hatnak a még mindig közömbös magyar ifjakra is. (K. P.)

Aradon is!

Visszaváltják vagy érvényesítik a vonatról lemaradt utasok jegyét

Jelentettük legutóbb, hogy a vasúti forgalom korlátozásával kapcsolatosan Kolozsváron intézkedés történt, amely szerint a torlódások miatt egyes vonatokról lemaradt utasok vasúti jegyét a menetjegy pénztárak visszaváltják. Érdeklődésünkre közölték, hogy az erről

szóló rendelkezés megérkezett Aradra is és így az aradi menetjegyirodák és a vasúti jegypénztár a mai naptól kezdve szintén vagy vissza váltják a lemaradt utasok jegyét, vagy kívánatra megváltásbittják azt.

Savoy Mozi Előadások 3, 5, 7. Vasárnap: 3, 4.30, 6, 7.30. Matiné 11.30.
Ma a legújabb 1946. ban importált amerikai sorozatból
„Az átkozott Solyom...”
izgalmas detektívfilm. Főszerepben: Humphrey Bogart, Mary Astor, Peter Lorre,

Segítsünk az éhezőkön!

A Demokrata Nők Szövetségének általán bejelentették, hogy 600 moldovai gyermek érkezik a városba és ezeknek ellátása a jóérzésű lakosságra hárul. Megjelent az ülésen Tirica dr. városi főorvos, aki kifejtette, hogy a gyermekeknek napközi otthonra, valamint ideiglenes kórházra van szükségük és ennek megszervezése a nőkre hárul. Az ülés ezután bizottságot választott, amely tervet dolgoz ki a moldovai gyermekek elhelyezése, ellátása, és élelmiszer és ruházati cikkek beszerzése, továbbá az úllandó orvosi szolgálat megszervezésére. A most érkező gyermekek a Népvédelem Alba Iulia-uccában lévő házában helyezik el ideiglenesen. Azok a családok, amelyek gyermekeket óhajtanak magukhoz venni, a Népvédelem központi irodájában kell jelentkezni. Itt közöljük, hogy a hatszáz gyermek kivül néhány napon belül újabb 1700 moldovai gyermek érkezik Aradra.

A Népvédelem (A. P.) aradi szervezete meglehetősen felhívást intézett az aradi polgársághoz. Moldova aszálysújtó vidékeiről az ünnepek alatt 86 gyermek érkezett Aradra és ezek elhelyezéséért fordult a szervezet Arad megyeszékhely lakosságához.



Megérkezett a színtársulat új primadonnája

Megírtuk, hogy az aradi színház magyar együttese leszerződött Egyed Jolán énekes primadonnát, aki az eredeti tervek szerint január második felében készül az aradi bemutatkozásra. Ez a terv szerencsésen megváltozott, mert az új primadonna már megérkezett Aradra. Először szombaton lép fel, amikor az operett-együttes Erdélyi-Szántó nagy-sikerű operettjét, a „Mit susog a fehér akác”-ot eleveníti fel kitűnő szereposztásban, új betanulásban.

TÜZFIFÁT KAPOTT A SZÍNHÁZ

A város vezetősége elhatározta, hogy segítségére siet a színtársulatnak, amely nehézségekkel küzd a színház fűtési-segége miatt. A város helyenként egy vagon fát utal ki a színházfűtés céljaira és az első vagon tüzfifát már át is adták.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

- Január 10: Délután fél 6 órakor: Öbölös (munkáselődás).
- Január 11: 6 órakor: „Mit susog a fehér akác”
- Január 12: Délután 11 órakor: „Obszitos”; délután 3 és 6 órakor: „Mit susog a fehér akác”

Szervezési hírek

— AZ ÉLELMÉZÉSI SZAKSZERVEZET KÖZLEMÉNYE. Ezután hozzuk tudomására az összes élelmézési szakszervezet tagjainak, hogy a hátralevő tagdíjakat a leg-sürgősebben január 31-ig fizessék ki, ellenkező esetben felfüggesztik tagságukat.

— A RUHAZATI IPARI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE fel-szólítja a tagdíjjal hátralevőben lévő tagjait, hogy a tagdíjakat még ebben a hónapban rendezzék. Ellenkező esetben törlik a mulasztókat a szakszervezethől.

— A RUHAZATI MUNKÁSOK Szakszervezete vasárnap 12-én reggel 9 órakor a szakszervezet helyisé-gében taggyűlést tart. Megjelenés kötelező.

Az aradi Szaktanács
gépkocsivezető-tanfolyamot indít
Beiratkozások 1947 január 10-ig Bul. Elisabeta 25-27 alatt.

Hírek

Arad, 1947. január 10. péntek
Szolgálatos gyógyszerárak: Friedmann (Mária királyné-út 8), Niedermayer (Szerb-palota) és Tüdös (Mikolaka).

ARADI MOZIK MŰSORA.
ARO: Csalódás. CORSO: Heten, mint a gonoszok. ROYAL: Charlie, Chaplin. SAVOY: Az átkozott Soly m. URANIA: Luisa.

— AZ ARADI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA a termelést folytató ipari vállalatok tudomására hzza, hogy a nemzetgazdasági minisztérium vonatkozó rendelete értelmében kötelesek beterjeszteni a kért statisztikai adatokat, még pedig a következő sorrendben: 1. 1947. január 15-ig az 1946. év havonkénti adatait. 2. Ugyancsak január 15-ig az 1943., 1944. és 1945. évi adatokat, a mennyiben ezeket még egyáltalán nem, vagy csak hiányosan közölték. 3. Január 31-ig az 1946. évről vonatkozó adatokat. Az adatokat az aradi iparfelügyelőség útján beterjesztik a nemzetgazdasági minisztérium iparügyi vezérigazgatóságához. A fenti adatok nemközlése gazdasági szabotázsul egyenértékű.

Jön a Sárkány

— AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET orvosai osztálya felkéri tagjait, hogy önkéntes adományaikkal járuljanak hozzá annak a bronz mellszobornak költségeihez, amelyet az egészségügyi szakszervezet első országos elnökének, dr. Bagdasár volt miniszternek emlékére állítanak fel a bukaresti szakszervezet helyiségének előcsarnokában. Gyűjtőívvel pénzbeszedő jelentkezik minden tag lakásán és kérjük az erre a célra szánt összeget neki átadni.

— KI TUD RÓLA? Kiričovszky Gyula Béla gépkecsivezetőt keresi testvére, özv. Egler Károlyné, Borsódszentmárton, u. P. Belpápfalva, Borsód vny., Magyarország.

— AZ ARADI BETEGSEGÉLYZŐ FELSZÖLTIJA mindazokat a cégeket, amelyek a kenyérvisszatérítéssel kapcsolatban hivatalos igazolást ohajlanak, hogy vonatkozó kérvényükhöz mellékeljék az alkalmazottak fizetési listáját és a nyugtákat, amelyek alapján a betegsegélyző kiállítja a szükséges igazolványokat.

— HADIROKKANTAK FIGYELMÉBE. A köztisztviselők ellátási szervéhez tartozó hadirokkantok és özvegyek felkérjük, hogy mielőbb jelentkezzenek a Népvédelem (A. P.) keretében működő IOVR szervezetenél, Ferdinand ut-18 szám alatt, hogy lejáró igazolványaikat kiegészíthessék. Hozzáik magukkal nyugdíj-könyvüket, személyazonossági igazolványukat, élelmiszerkönyvüket és az új igazolványok nyomtatványáért 500 lej.

— HAZASSÁG. Victorelli Panni és Sági Imre január 11-én este fél 6 órakor tartják esküvőjüket a Minorita templomban. 3543

— AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET ezúton közli, hogy az aradi gyermekmenhelynél ápolónői állás üresedett meg (közhyvatalnoki szabályzat B 7 csoportja). A kérvényezők kérvényeiket 4 napon belül az egészségügyi szakszervezet titkárságán adják be, Ferdinand-út 6 szám alatt.

Temetkezési vállalat
FRATII KLUG
Arad, Bul. Reg. Ferdinand 37
Saját készítményeink.
Leszállított áron.
Telefon: 14-30.
PRESA DEMOKRATA, ARAD

Az USA-ban úgy tudják:

Marshall tábornok a Demokrata Párt „elsőszámú elnökjelöltje”

Byrnes helyén marad az új külügyminiszter hazatéréseig

WASHINGTON. Az amerikai külügyminisztérium közleménye szerint Byrnes lemondott külügyminiszter mindaddig helyén marad, amíg Marshall tábornok megérkezik Washingtonba.

Az Egyesült Államok politikai kör-

reben úgy tudják, hogy Marshall tábornok lesz a Demokrata Párt „elsőszámú elnökjelöltje”.

BERLIN. Clair tábornok, a Németországban állomásozó északamerikai csa patok helyettes főparancsnoka sajtóértekezleten kijelentette: Marshall tábor-

nok kinevezése biztosított arra, hogy az USA külpolitikai vonalvezetése nem változik. A tábornok ezután bejelentette, hogy a német hadifoglyokat legkésőbb ez év őszéig visszazárlítják Németországba.

Mérgezett fegyvergolyókkal élő embereken „kísérleteztek” a Nürnbergben bíróság elé állított náci orvosok

Elképzelhetetlen gaztetteket követte el a hitlerizmus orvos-hóhérai

NÜRNBERG. A nürnbergi nemzetközi bíróság folytatólagosan tárgyalja annak a 23 náci orvosnak ügyét, akik a legalsóbb szörnyűségeket követték el a deportáltakkal és a hadifoglyokkal.

golyókkal végeztek kísérletet a szerencsétlen embereken. Ammoniak nitráttal mérgezett fegyvergolyókat löptek be az áldozatok combjába, akik két óra után a légszűrnyűbb szenvedések között meghaltak.

Ezekre a borzalmas kísérletekre 1944 szeptemberében került sor, amikor a náciak már érezhetők közelgő végüket.

Jön a Sárkány

Az északamerikai ügyész bizonyítékokat terjesztett elő a legutóbbi tárgyalás napján, amelyek szerint ezek az orvosok mérgezett fegyver-

Jön a Sárkány

Csökken a hideg, itt az enyhülés!

Tegnap este a szokatlannul kemény időjárásban enyhülés állt be és ez az enyhülés szinte óráról órára fokozódott. Este 8 órakor mínusz 12 Celsius fok, 11 órakor mínusz 11,4 Celsius fok, éjjel 2 órakor mínusz 10,6 fok, reggel 5 órakor mínusz 9,8 Celsius fok, reggel 8 órakor pedig mínusz 9,2 Celsius fok hideget mértek. A meteorológiai intézet jelentése szerint az enyhülés tovább tart és esztelenes havazás várható.

Az aradi állomásfőnökség közlése szerint a vasúti forgalomban a tegnapihoz viszonyítva, semmi lényeges változás nem történt.

— A MAGANTISZTVISELŐK SZAKSZERVEZETE január 11-én rendezi szokásos évi BALJÁT, amelyre ezúton is meghívja az összes kollégákat, valamint a város bálozó közönségét. Akik a meghívót nem kapják meg, átvehetik a szindikátus irodájában. Tagok részére meghívó nem szükséges. 3419

— AZ ARLUS az idén is előadásorozatban ismerteti a Szovjetunió társadalmi, kulturális, irodalmi életét. A tíz előadásból álló sorozatot január 14-én fél 6 órakor az egyesület Mária királyné-út 12 szám alatti színházban dr. Feliceanu nagyérdemű előadása nyitja meg, amely a szovjet állam berendezését ismerteti. Belépés díjmentes. Az egyesület mindenkit szívesen lát.

— JANUÁR 15-IG HOSSZABBÍTOGATTA AZ ÉLELMISZERKÖNYVEK BECSERELÉSÉT. A város ellátásügyi hivatala közli, hogy az élelmiszerkönyvek kiváltásának végső határidejét január 15-ig hosszabbította meg. Ezen időpontot túl senkinek nem szolgáltatnak ki új élelmiszerkönyvet, minek folytán a mulasztók sem könyér, sem egyéb ellátásban nem részesülhetnek.

— A BUKARESTI EGYETEM MEGNYITÁSA. Hivatalosan közlik, hogy a bukaresti egyetemen a karácsonyi szünet utáni előadások január 15-én kezdődnek. A január 8. és 15-ke közé eső időre hírdetelt vizsgák semmiesetre sem szünetnek halasztást.

ARO MOZI Ma a legnagyobb magyar szítr
Karády Katalin
legújabb filmje a
Csalódás

Vasárnap délután 5 órai kezdettel táncos teadélután teljes műsorral a
„MONTE CARLO”
music hall étteremben. Fővárosi műsor: Duo Gavies, Duo Jimmy and Dubello, Jónás Magda, Baby Bartok. Redukált árak. Fűtött terem. Vasica jazz. A zongoránál Weisz Tibi. 3542

31 vagon tűzifa érkezett Aradra

Aradra végre harmincegy vagon tűzifa érkezett tegnap. Ebből a mennyiségből 18 vagon kaptak a kórházak, míg 14 vagon a közintézmények kapnak (városi rosháza, törvénytörők, stb.). Egyébként ma délután ül össze a városi politikai tanács, amely megtárgyalja azt a javaslatot, hogy amennyiben nem érkezik fa, az összes iskolákat február 1-ig bezárják.

Apróhirdetés

AUTORIZÁLT könyvelő elhanyagolt könyvek rendbehozását mérlegkésztést új könyvek felfektetését és vezetését vállalja címetek „Autorizált” jellege alatt a kiadóra kér. 9124
FŐZNI tudó középkori mindenest felvétetik. Pap, Cap. Ignat 49.

Jön a Sárkány

ELADÓ selyembrokat paplan. Sága, Icnel Ciomad ucca 18 szám. 9134
VESZÉK szőnyegot, butort, ezüstöt, porcellant, dísztárgyakat Comisio Dacia kávéház mellett. 9135
KERESEK intelligens kiszolgáló pincérleányt fixfizetéssel és teljes ellátással. Restaurant Central. Alexandri 2 szám. 9138
HORDOZHATÓ írógép jó állapotban eladó. Mercur Camionaj. Moise Nicara 1. 9121
KARIKAHAJÓS varrógép eladó. Str. Cituz 175. 9130
ÚJ GÉPIRÓ. könyvelő tanfolyam január 15-én kezdődik. „Pallas” Csebu 1. 9127
TFHERAUTÓ, teljesen kifogástalan. 4 tornás, egészben, vagy részben eladó. Cim a kiadóban. 9076
SZÉP új magánház gyümölcsös-sel grzdalkodásra alkalmas eladó. Str. Vasile Paomba 88. 9099
OSTYASÚTÓ felvétetik. Mosozv. telep. 9098
ÍRÓGÉP megvételre keresztek. Soltz Károly. Str. Episcopiei 26.
ASZTALOS kályhát és szalupotot keres megvételre. Str. Gojdu 10.

Royal Mozi
Telefon: 19-33.
Előadások: 3. fél 5, 6. fél 8 és 9 órakor
Vasár. és ünnepnap fél 12-kor matiné
Ma 2 órai falángelő kacagás!
Charlie Chaplin
mint:
FEGYENC
SZABÓ
RENDŐR
KORCSOLYAMŰVÉS
HOLDKOROS

URANIA
Holnap premier
RIO
VICTOR MAC LAGLEN
Ma utolsó nap
LUISA